在家门口与奥运赛事"零距离"

辉煌七十年 文明新风尚

崇明区市民修身嘉年华启动

本报讯 9月23日下午,"辉煌七十年 文明新风尚"市民修身嘉年华主题活动在区文化馆启动。本次活动由市文明办、区委宣传部主办。区委常委、宣传部部长龚朝晖出席启动仪式。

活动现场,播放了睦邻修身宣传短片,并向市民赠送《崇明市民修身手册》。随后,活动进行了2019年上海生活垃圾分类社会动员,并为践行"光盘"行动的宾馆酒店单位授旗。

近年来,崇明大力弘扬"崇德明礼、开放包容、开拓创新、追求卓越"的崇明精神,打造修身基地,培育特色项目,开展主题培训。下一步,崇明将持续深化市民修身行动,大力培育和践行社会主义核心价值观,弘扬时代新风,普及修身理念,进一步营造浓郁的修身氛围。

东京奥运会垒球亚洲大洋洲资格赛在崇开赛

□ 记者 丁沈凯

本报讯 9月23日,2020年东京奥运会全球项目亚洲大洋洲资格赛组委会在上海崇明金茂凯悦酒店举行赛前新闻发布会,9月24日至28日,来自亚洲和大洋洲的8支队伍将在崇明体育训练基地,为最后一张东京奥运会入场券展开激列争态。

此次赛事由世界棒垒球联合会 主办,中国垒球协会和上海市体育 局共同承办,比赛共有8支队伍参 赛,其中6支队伍来自亚洲,分别 为:中国队、中国香港队、中国台北 队、印度尼西亚队、韩国队和菲律宾 队;2支队伍来自大洋洲:澳大利亚队和新西兰队。8支队伍先分成两组进行分组循环赛,每组前两名进入超级循环赛,最终夺得冠军的队伍将获得2020年东京奥运会垒球项目最后一张人场券。此前,东道主日本队、美国队、加拿大队、墨西哥队和意大利队已获奥运参赛资格。

赛事组委会副主任、上海市竞技体育训练管理中心党委书记王海威在致辞中向各参赛队伍、赛事官员和媒体表示了诚挚的欢迎。王海威说:"本次比赛作为2020年东京奥运会女子垒球项目(亚洲/大洋洲)的资格赛,是上海有史以来举办的最重要的会球赛事,具有

特殊的意义。感谢世界棒垒球联合会、中国垒球协会对上海办为上海办的信任和肯定,我们将全力的信任和肯定,我们将全持以赴、全方位做好各项保障支持的设工作,向全世界展示上海高品质通过工作,能力和服务水平。也希望通过区赛,进一步增强各个国家和地区在体育文化方面的交流、增地区在体育文化方面的交流、增的建设贡献更大的力量。"

赛事组委会副主任、中国垒球协会主席杨旭代表赛事组委会向为举办本次资格赛给予大力支持的上海市体育局和崇明区人民政府表示衷心的感谢,他相信,各支球队一定会不负众望,通过精彩的

球技,展现垒球运动的魅力,为观众带来一场视觉盛宴。

备受关注的中国队和新西兰 队、菲律宾队和韩国队分在A组, 首战中国队对阵大洋洲劲旅的 一里女全曾是世界劲旅,获 得过1996年亚特兰大奥运会的 牌,但也经历过长时间的低谷,银 想在此次赛事中突出重围,获得国去 运资格,难度不小。对此,中国 运资格,难度不小。对此,中国 设于数练科里·迈尔斯表示,过地地 段时间,中国队一直在世界各了他 报升,此次又是东道主,他很 行只要中国队发挥出全部实力,很 有机会拿到奥运人场类。

区一届人大常委会 第二十七次会议召开

本报讯 9月23日下午,区一届人 大常委会第二十七次会议在区会议中心 召开。区人大常委会副主任邢建良、范 洪耀、张建英、顾德昌出席会议。副区长 郑益川,区人民法院院长朱丹,区监察 委、区人民检察院有关负责人依法列席 会议。

会议听取和审议了区人民政府关于本区贯彻实施《上海市河道管理条例》情况报告以及常委会执法检查组关于检查本区贯彻实施《上海市河道管理条例》情况的报告(以下简称《条例》),并开展专题询问。一直以来,崇明严格按照《条例》要求,贯彻"依法治水"理念,推进河道整治,强化河道管理,加强河道保护,以创造全市最好的水环境为目标,助力崇明世界级生态岛建设。专题询问中,与会人员围绕河道布局规划、河道保护措施、水资源利用等方面提出问题,相关部门负责同志作了回应。

会议指出,《上海市河道管理条例》是规范本市河道管理重要的地方性法规。本区认真贯彻实施《条例》,主动遵照《条例》的规定和理求,大力推进河道整治,河道治理和建设取得了明显成效。对常委会组成人员在询问中提出的意见和建议,区政府及相关职能部门要认强研究吸收,并针对《条例》贯彻实施中存在的问题,不断创新工作理念、完善体制机制,采取有效措施,更好地推动工作落实,打造绿水青山就是金山银山的"崇明案例"。

会议审议并表决通过了区人大常委会关于接受苏卫东等辞去上海市崇明区第一届人民代表大会代表职务请求的决定;审议了关于个别代表的代表资格的报告;审议了相关人事任免案,并举行宪法宣誓仪式。

ヘ___。 □ 记者 **石思**嫣

创卫攻坚迎国庆 无惧风雨徒步行

本报讯 近日,由堡镇人民政府主办、上海崇明路跑协会承办的"创卫攻坚·喜迎国庆"徒步行活动在堡镇广场举行。活动当天,近400名来自堡镇各村居、企事业单位的参与者,一路沿着堡镇中路、向阳路等前行,完成全程5公里的徒步。

据了解,活动途中还设置了4个打卡宣传点,动员全镇居民共同参与到"健康知识普及行动""合理膳食行动""全民健身行动"等5大行动中来,推进健康上海、全民健身工作,为创卫攻坚营造良好的社会氛围。

□ 记者 丁沈凯

精神文明引领新风尚

市民修身嘉年华主题展启动

□ 记者 周天舒 摄影报道

本报讯 近日,市民修身嘉年 华主题展在区文化馆展出。

记者在现场展区看到,本次展览活动共设置了"百万市民绣 国旗""垃圾分类新时尚""时空 万花筒""梦想演播室""奇迹的 颜色""一粒米的浪漫之旅" "720°阅读城市""下一站,文明" 8大展区。一系列展示城市历明" 8大展区。一系列展示城市东历兴 变化,体现美丽家园、乡村振兴 等基层创建特色,弘扬城市文明 新风的实例吸引了众多人的 目光。

其中,"一粒米的浪漫之旅" 展区人气最高。隔着帷幕都藏不 住其中的"金光闪闪",让人想要 一探究竟。在装置内,发光水稻 和镜面布景,配以大自然天籁之 声和《一粒米的浪漫之旅》故事 朗诵,让观众仿佛置身于稻田 之中。

在"百万市民绣国旗"展区, 市民踊跃领取道具,点取小盘子



▲ 市民在展区内参观

内的红、黄两色闪钻,并粘贴到红旗内相应颜色的格子中,用行动纪念、庆祝新中国成立70周年。在"720°阅读城市展区",市民排起长队等待进入VR透明球,在戴上VR眼镜后,一个个市民修身示范点、

文化地标等720度虚拟实景映人眼帘,沉浸式的视觉体验吸引了众多学生与老年朋友的参与,他们在品味上海红色文化的同时,无不为这种新颖的观展体验点赞。本次展览将持续一周。

在平凡岗位发光发热

——记港沿镇建华村垃圾分类保洁员黄忠德

□ 记者 施昊豪

在今年7月的上海市垃圾分类 实效综合测评结果中,崇明位列第一,这离不开各个岗位上工作人员 的默默付出,正是他们让崇明的空 气更清新,环境更整洁。

港沿镇建华村垃圾分类保洁员 建高 建沿镇建华村垃圾分类保洁员 电德就是其中的一员,他在 垃圾收集这个岗位上已经整整十年,主要负责建华村东部6个小队267户村民的每日垃圾收集,黄忠 每天5点,天刚蒙蒙亮,黄忠 德就出发了。"冬天的时候开市忠长了,以便检查干湿垃圾是否正确分类。"

"宁愿一人脏,换来千家洁。" 他说,苦是苦了点,累是累了点,可 是,每当看到包干区被自己清理得 干干净净,就特别有自豪感。

黄忠德的工作是真正的全年无休,即使是大年初一,他也按时上班。每逢节假日或农村办红白事,

厨余垃圾尤其多,黄忠德都会加班加点,将垃圾及时处理掉。"如果我偷懒不及时运走,那垃圾就会发臭,影响的是大家的生活环境。"

长久以来,黄忠德负责的片区 垃圾分类情况都很好,黄忠德坦言自己的"法宝"就是耐心。在2017 年垃圾分类刚刚推行的时候,黄忠 德凡事"自己动手",他主动帮助村 民把分类错误的垃圾重新分好;随 着村民分类意识的不断提高,黄忠 德不再需要手把手帮助村民,更多 的是口头上的提醒,他不厌其烦地 向村民普及垃圾分类小知识。 与村民交流时,黄忠德不急不躁, 总是带着笑意。在担任垃圾分类 保洁员之前,黄忠德是村里的安全 巡逻员,和左邻右里之间本就十分熟悉。"我耐心地做,大家看在眼里,记在心里。"黄师傅的敬业精神 感染了片区的村民,他们表示:"看 到黄师傅这么敬业,我们没理由不 分好自家的垃圾。

"为了做好本职工作,我特别关

注最新的垃圾分类消息。"黄忠德一直在提升自己的"业务水平":芦 穄渣是干垃圾,芦穄皮是湿垃圾、大骨头是干垃圾……说起垃圾分类过程中容易搞错的难点,黄忠德如数家珍。遇上镇里举办的垃圾分类培训会,黄忠德都会积极参加。"做完工作去听培训会,分类过程中的疑问正好得以解决。"黄忠德笑着说。

"黄忠德不仅仅是保洁员,还承担了垃圾分类宣传员和讲解员的角色。"在建华村有关负责人王海敏看来,黄忠德一人分饰三角,十分重要。"黄师傅每天都要和村民见面,能当场指导垃圾分类,比我们村干部的宣传还要直接。"王海敏说。

多年的工作留给黄忠德粗糙的皮肤、新生的皱纹和带伤的双手,他依然信守:"这是我的工作,我一定要把它做好。"他热爱保洁工作,为村居的环境卫生事业全力以赴,默默地奉献着。

晚市葡萄迎丰收 进驻网络平台

□ 记者 朱敏欢

本报讯 眼下,虽然已到地产葡萄落市时节,不过在港西镇的奕庭果蔬专业合作社里,一串串紫色的葡萄挂在绿色的藤蔓下,呈现出一片硕果累累的主收场景。

据了解,合作社种植葡萄已有十 多年,这里种植的葡萄品类多样,成熟 期跨度长,根据不同的种类和订单需 求,分批成熟采收上市。

负责人告诉记者,基地种植的葡萄从去年开始与生鲜电商平台合作,基地每天将新鲜的葡萄采收之后,经过分拣、称重,第一时间送到"两鲜网"销售网点,让市民能够买到生态岛上优质的葡萄。

旧物扮靓庭院 创意点亮生活

本报讯 为进一步激发基层活力, 推进"最美庭院"建设,近日,横沙乡兴 隆村结合妇联工作,开展姐妹微家花 短制佐活动

大家首先将麻绳缠绕在塑料瓶上,再将布艺贴画黏贴在麻绳上,最后插上绿萝、鲜花,倒上水,一个美丽的花瓶制作完成。旧物改造方便简单,自己在家也能制作,为家庭增添了一抹亮丽的色彩。

本次活动不仅体现生活创意,宣 传了环保理念,也放松了微家姐妹 的身心,增添了生活情趣。

□ 横沙乡

亲子阅读 相伴成长

本报讯 为了让更多的婴幼儿家庭沐浴书香,让亲子阅读成为一种习惯,使孩子们与书为友,与书为伴,在阅读中健康快乐地成长,9月22日,中兴镇计生办联合镇妇联邀请区早教中心罗红蕾老师,为家长们做了阅读分享会

现场指导老师从"绘本是什么" "如何选择绘本""如何读绘本"等话 题展开,深入浅出地阐述了早期阅读的重要性,并结合各类绘本现场 指导各位婴幼儿家长在不同年龄段 应该选择哪些绘本进行阅读以及如何开展亲子共读。最后,老师邀请 了两位爸爸现场为大家试讲并探讨 自己对亲子阅读的理解与感悟。

□ 中兴镇